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СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА: ВИКЛИКИ ЧАСУ: матеріали Міжнародної 

науково-практичної конференції, що присвячена 190-річчя УДУ імені Михайла 

Драгоманова (24 квітня 2024 року). Київ: Український державний 
університет імені Михайла Драгоманова, 2024, 115 с. 

 

У збірнику подано тези доповідей учасників Міжнародної науково-

практичної конференції  «СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА: ВИКЛИКИ ЧАСУ», в  яких 

висвітлюються результати досліджень науковців та практиків щодо актуальних 

питань соціальної політики, соціальної роботи, соціальної педагогіки, 

позашкільної освіти, соціології, сучасних концепцій, технологій, стратегій в 

умовах сьогодення в Україні. 

 

Матеріали опубліковано в авторській редакції. Відповідальність за 

зміст, достовірність та якість поданого матеріалу несуть учасники 

конференції, їх наукові керівники та/або рецензенти, які рекомендували 

матеріали до публікації. 
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and well-being. By embracing new technologies, therapeutic modalities and 

collaborative practices, social workers can enhance the impact of their interventions, 

offering more effective, accessible and personalized support to those they serve. As the 

field continues to evolve, ongoing research and reflection on these innovations will be 

crucial in shaping the future of social work rehabilitation, ensuring that it remains 

responsive to the changing needs of society. 
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АРТ-ТЕРАПІЯ В СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНІЙ РОБОТІ З РІЗНИМИ 

ОТРИМУВАЧАМИ ПОСЛУГ 

 

Термін арт-терапія утворений від англійських слів art – «мисецтво» і terapy 

– «лікування, терапія» і дослівно трактується як терапія мистецтвом. 

Акцентувати тут слід не мистецтво, а його візуальні різновиди: живопис, 

скульптура, графіка, дизайн та інші види творчості. Арт-терапія вважається 

одним із найбільш м’яких, але дієвих методів, які використовують у своїй роботі 

https://orcid.org/0000-0001-7083-6872
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психологи, соціальні педагоги, соціальн працівники, корекційні педагоги та 

психотерапевти [1]. 

Арт-терапія використовується як засіб гармонізації та розвитку 

особистості через заняття художньою творчістю. Такий вид терапії орієнтований 

на внутрішній потенціал особистості, де приділяється увага природньому 

виявленню почуттів, емоцій, настроїв . 

Аналіз психолого-педагогічних досліджень довів, що метод арт-терапії 

сприяє підвищенню рівня самооцінки, зниженню тривожності, допомагає 

позбутися негативних емоцій. Окрім цього, арт-терапія є ефективним методлм 

діагностики, психокорекції та реабілітації [1]. 

Арт-терапевтична діяльність пов’язана із вирішенням проблем 

психофізичного здоров’я певних соціальних груп, а саме: осіб, що постраждали 

від насилля або жорстокого поводження, безробітніх, людей похилого віку, 

біженців, правопорушників, проблемні сім’ї, діти, що проявляють дезадаптивні 

форми поведінки тощо.  

Техніки арт-терапії застосовуються при доволі широкому спектрі проблем. 

Це можуть бути психологічні травми, втрати, внутрішні та міжособистісні 

конфлікти, невротичні та психосоматині розлади, вікові кризи. Даний метод 

роботи допомагає розвинути креативне мислення особистості, а також через 

творчість дохволяє виявити особистісні смисли [2]. 

Арт-терапія використовується як засіб гармонізації та розвитку 

особистості через заняття художньою творчістю. Такий вид терапії орієнтований 

на внутрішній потенціал особистості, де приділяється увага природньому 

виявленню почуттів, емоцій, настроїв. У соціально-педагогічній діяльності 

можуть бути використані такі види арт-терапії: ізіотерапія, казкотерапія, 

мандалотерапія, танцювальна терапія, ігрова терапія, пісочна терапія, 

фототерапія, метафоричні асоціативні карти, маскотерапія, драматерапія [3]. 

Даний вид терапії підходить у роботі з дітьми, так як їм простіше проявити 

свої почуття, емоції, переживання через творчість. Кожна дитина має природню 

здатність до творчості і саме атр-терапія надає можливість творити. Крім того 

використовуються ігрові елементи, а гра є провідною діяльністю дитини. Через 

арт-терапевтичні техніки дитина може зрозуміти свій внутрішній світ, емоції, це 

дозволяє знизити рівень стресу та тривожності.  

Використання арт-терапевтичниє технік у соціально-педагогічній 

діяльності має на меті гармонізацію внутрішнього стану клієнта, відновлення 

його здібностей, знаходити шляхи виходу із критичних ситуацій, продовження 

життя в стані рівноваги. 
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СОЦІАЛЬНА ТОЛЕРАНТНІСТЬ В УКРАЇНІ:СУЧАСНИЙ СТАН ТА 

ДОСВІД ФОРМУВАННЯ 

Поняття «толерантність» розглядається як соціально важливе явище, норма 

життя у демократичному суспільстві. Це один з головних принципів 

взаємовідносин між людьми. Толерантність визначається як «інтегративна якість 

особистості, що відображає активну моральну позицію і готовність до 

конструктивної взаємодії з людьми і групами незалежно від їх національної, 

соціальної, релігійної, ґендерної приналежності, поглядів, світогляду, стилю 

мислення і типу поведінки; сприяє успішному самоствердженню особистості та 

її самореалізації у суспільстві» [2, с.9]. 

 Різні аспекти проблеми толерантності висвітлено у наукових працях 

вітчизняних  дослідників: О. Безносюк, О.Волошина, О. Грива, О. Майборода, А. 

Молчанова, В. Пісоцький, Т. Пилипенко, С. Шевчук та ін. 

Толерантність (від лат. Tolerantia – стійкість, витривалість, терпимість) 

розглядається як соціальна цінність, індивідуальна чеснота та суспільний ідеал 
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